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Procès-verbal de l’assemblée de la SDV du 25 janvier 2024

L’assemblée débute à 20h08 en présence de 16 personnes et 6 membres du

comité.

La Présidente, Mme Pascale Devincenti (PdV), salue et remercie toutes les

personnes présentes. Elle trouve dommage le peu de nouvelles personnes

présentes. L’assemblée sera enregistrée pour faciliter le travail de Janique,

secrétaire.

Personnes excusées :

- Cathy Spicher qui félicite et remercie Pascale pour tout le travail qu’elle a

accompli.

- Claude Spicher

Selon les points du tractanda :

1. Procès-verbal de la dernière assemblée

Présentation du déroulement de l’assemblée par Pascale.

Le PV a été publié sur le site internet www.vuisternens-en-ogoz.ch.

Questions : René Macherel n’est pas présent. Erreur sur la convocation par

PdV qui s’en excuse. C’était bien André Macherel.

Le PV est validé par applaudissement.

2. Lecture des comptes 2023

(PdV) En 2023, la fortune de la SDV a augmenté de CHF 2'746,95, une

diminution de fortune de CHF 300.95 pour le compte de l’Inter-Comités et une

augmentation de la fortune de CHF 409.25 pour le compte de la buvette de La

Vuisterna.

Le caissier, Stéphane Nissille (SN), présente les comptes de l’année écoulée. Il

ne va pas parler de tous les chiffres mais si des personnes veulent poser des

questions, il y répondra.

Au niveau des cotisations des sociétés locales : 1 société a ses activités en

suspens « Les Amis de l’Areyna », la « Gym-Hommes » a disparu depuis qu’ils se

sont intégrés au Ski-Club.

Des manifestations n’ont pas eu lieu : sortie raquette et le cirque.

Open Air, on tient la ligne.
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Pour la cueillette des champignons, la commune verse une subvention.

Repas des aînés : la commune verse CHF 500 pour la société qui organise le

repas et CHF 200 pour l’animation (en 2023, l’animation a été payée CHF 300)

Les repas ainsi que les boissons sont payés par la commune et la paroisse.

Le site Internet : 1 annonceur et le soutien de la Paroisse.

L’entretien du circuit training sera effectué par la commune à la suite de la

votation lors de l’AG de l’Inter-Comités.

Dès qu’il y a un bénéfice, celui-ci est transféré dans un compte de réserve pour

l’achat de matériel.

Une bonne surprise, on a des intérêts sur les comptes.

Frais d’assemblée, comité, bénévoles : agape lors de l’AG

Frais d’exploitation de la buvette : CHF 200 patente H qui permet de l’ouvrir et

faire des ventes de boissons et la restauration pour 50 personnes.

En vue des futures rénovations de la buvette, chaque année un montant est

mis en réserve.

La commune nous subventionne pour un montant CHF 7186 pour toutes les

manifestations qu’on organise sans cela on aurait une baisse de fortune de

CHF 4400 environ. Un tout grand merci pour leur soutien.

Léo Tona : Est-ce que le montant est versé en 1 seule fois ?

SN : CHF 7186 versé en 1 fois pour toutes les manifestations qu’on organise.

PdV : le plus gros montant est pour l’OPEN AIR CINEMA.

Clément Rossi : Frais divers : différence par rapport à 2022 ?

SN : Il s’agit d’un cadeau pour un membre démissionnaire du comité.

SN : 1 seul compte BCF

Open Air : achat de matériel électrique, câbles, spots pour éclairer le parking.

En cas de pluie, il y aurait une perte de CHF 5000 car on doit payer la location

de l’écran LEDS qui nous coûte plus cher (plus performant, possibilité de

diffuser des films en plein jour). On ne peut pas annuler la location à la

dernière minute. On est tributaire de la météo.

Clément Rossi : précision sur le montant de CHF 200 dans les passifs

transitoires ? PdV : Il s’agit du montant afin de payer la patente H de la

buvette.
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Budget 2025 : on fera une demande à la commune avec les mêmes chiffres que

l’année précédente pour les mêmes manifestations (entretien circuit training en

moins).

Compte Inter-sociétés : Achat de 6 boîtes aux lettres prévues qui seront

installées à l’Areyna et on annulera les cases postales à l’office de poste en

raison des coûts.

Buvette de la Vuisterna : géré par Clément Rossi. Variation de fortune de CHF

409.25. Le salaire de la personne qui gère la buvette a fait augmenter les

charges. Les locations marchent bien. Les travaux nécessaires sont faits et la

buvette a entièrement été payée à la famille Villet. Dès que la buvette est louée,

les locataires ont 10 jours pour payer la location + la caution de CHF 300 qui

est reversée si la buvette est rendue en ordre. Les cautions apparaissent dans

les comptes mais parfois avec un décalage (ex : paiement en 2023,

remboursement en 2024).

3. Rapport des vérificateurs

Les comptes de la SDV ont été vérifiés par M. Bernard Balmer et Mme Evelyne

Delaquis. M. Bernard Balmer fait la lecture du rapport. Il déclare que les

comptes sont tenus avec soin et exactitude et remercie M. Nissille pour le

travail effectué.

Les comptes de La Vuisterna ont été vérifiés par M. Bernard Balmer et M. Léo

Tona. M. Léo Tona fait la lecture du rapport. Il déclare que les comptes sont

tenus avec soin et exactitude et remercie M. Rossi pour le travail effectué.

Les comptes sont approuvés par l’assemblée par applaudissements.

Pour les comptes de La Vuisterna, Valentin Bielmann fera la vérification pour le

Festival en 2024.

4. Rapport de la Présidente

Accueil d’une nouvelle équipe : Annie Dafflon (bénévoles et sponsoring),

Jean-Michel Bühler (vice-président), Janique Defferrard (secrétaire) et Jérôme

Queru (matériel).

Sortie du comité 2022 – 10 mars 2023 : Comité SDV : Cinzia, Christelle,

Pascale et Stéphane à La Pinte des 3 Canards. Très sympa !

Installation des fleurs dans les bacs aux entrées du village : installations des

géraniums par Pascale et Jean-Michel. Il va falloir qu’on trouve une solution

pour les arroser, la commune ayant refusé de le faire.
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Michel Oehen : La commune est née en 2016, il y a beaucoup de demandes de

village qui ne sont pas acceptées par nos autorités politiques. Il faut laisser du

temps. On est encore dans une période transitoire.

Dédé et Doudou se propose d’aller régulièrement arroser nos géraniums avec

de l’eau uniquement. Merci à eux !

Soirée des nouveaux habitants – 3 mai 2023 : Annie et Jérôme y ont participé.

C’est sympa et l’apéritif était bien. C’est très compliqué d’aborder les nouveaux

habitants de Vuisternens qui pourraient être invités à faire partie des diverses

sociétés car on ne sait pas de quel village ils viennent. On a fait des demandes

pour pouvoir distinguer les nouveaux habitants de Vuisternens, sans succès.

Open Air cinéma – 18 & 19 août 2023 :

● 8
ème

édition avec une météo magnifique

● Nouvel écran LEDS qui permet de projeter des films en journée

● 5
ème

édition de la nuit de l’horreur

✔ Avec un public fidèle

✔ Soirée qui se démarque avec une offre différente dans la région

✔ Très bon enfant

● 3
ème

année avec la soirée familiale à CHF 5 pour tous

✔ Permet aux familles de venir au cinéma

✔ Offre attractive avec 3 films pour la 1
ère
fois

✔ Public du Gibloux et ailleurs

Possibilité de gagner des billets par le biais de divers concours

● Merci à la commune pour son soutien ! Impossible sinon de faire cette

manifestation (CHF 10 000.- de frais)

● Merci à nos bénévoles (30 pour toute la manifestation)

● Merci à Jaccoud

● Merci au public (145 personnes présentes vendredi soir et 233 pour samedi)

Edition 2024 : le samedi les films débuteront plus tard
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Contrôle des champignons d’août à fin octobre :

● 71 contrôles

● 99,9 kg de champignons contrôlés (224 kg en 2022 !)

● Dès 2024, augmentation de la rétribution à G. Steiner de CHF 1000 à CHF

1500

● Georges à « Passe-moi les jumelles »

André Macherel : Lors de ces contrôles, Georges connaît très bien les

champignons, venez l’écoutez, cela vaut la peine.

Cueillettes des champignons – 01 octobre 2023 :

● Une vingtaine de participants !

● Sol très sec… mais tout de même quelques champignons trouvés

● Activité gratuite (subvention de la commune). Tout le monde est invité

● Merci à Georges et Monique

Sentiers-raquettes – 11 novembre 2023 :

● Géré avec la nouvelle équipe Doudou & Dédé

● Transfert des piquets dans le cabanon

● Repas à la Pinte afin de remercier les deux organisateurs et Pètre pour

toute l’aide ces dernières années

● Enlever les piquets printemps 2024 avec comité SDV

Noël des aînés – 03 décembre 2023 :

● Organisation par la nouvelle équipe de la SDV à la Ferme du Biolley

● 55 participants en tout dont 45 aînés

● Financement par la Paroisse et la Commune

● Animation par le groupe « Les Copains d’Alors »

« Les Copains d’Alors » ont un répertoire de chansons françaises qui a été très

apprécié par les participants. Le repas était bon, le personnel au service très

efficace et on a été très bien accueilli. Cadre magnifique avec la neige.

2024 : Tournus entre les restaurants (y compris La Pinte qui nous soutient à

l’Open Air). 60 personnes maximum.

Distributions des sapins – 09 décembre 2023 :

● Don à la SDV pour CHF 746.35 … Un nouveau record !!! Grâce aux

supers bonnets ! 😉 Merci à tous les donateurs !

Décorations de Noël :

● Guirlandes de Noël à nouveau installées

● Décorations de Noël dans les bacs aux entrées du village faites par

Fabienne Zollikofer

● Le sapin du rond-point a disparu ☹ On espère son retour surtout pour
Fabienne Zollikofer qui fait cette décoration à ses frais.
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3 Fêtes de l’Avent :

● Véronique Ducoli, Cathia Ducrest et Fabienne Zollikofer

● Dédé et Doudou

● Anne-Catherine Bulliard qui nous a accueilli à l’intérieur (crèche

magnifique)

Activité toujours très sympa. La SDV fournit les thermos, gobelets et donne

CHF 50 aux organisateurs

Et encore ……

Gestion du site Internet, de la page Facebook & Instragram par la nouvelle

équipe SDV. Il est important de mettre des photos des manifestations qui sont

organisées à Vuisternens-en-Ogoz.

Communication des manifestations par les sociétés sur Facebook.

Léo Tona : Il faut aussi partager les manifestations sur Facebook pour informer

le plus de monde possible.

Faire aussi des petits articles pour L’Antenne.

Buvette de la Vuisterna :

● La buvette est payée 😊…. Dernière annuité fin décembre 2023

Engagement respecté envers la famille Villet

● 2023 :

- 51 jours loués pour un montant de CHF 10’740

- 53 jours loués pour SDV & Festival

- 2 jours annulés

● 2024 :

- 18 jours réservés

● Evolution des locations :

Location

2019 6170

2020 5900

2021 6855

2022 12070

2023 10740

2024 4500

Endroit très apprécié par les locataires
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● Travaux

o Changement du chauffage pour un poêle à pellet

o Installation du Wifi pour gestion à distance du chauffage

Cela ne fonctionne pas, borne WIFI Swisscom pas compatible pour

gérer le chauffage. L’abonnement sera annulé, faire attention aux

modalités de résiliation (ligne supprimée par Swisscom sans nous

avertir) précise Leo Tona

o Installation d’une barrière à mouton à la place des barbelés par la

commune pour plus de sécurité.

o Rénovation de la terrasse (devis en attente)

o Repeinte du cabanon car la peinture pelait.

Problème d’eau devant le cabanon toujours présent en cas de pluie

Séparation prévue pour une partie locataire (¼) afin de mettre les

tables. Le reste du local pour les 2 sociétés (SDV : transats, piquets

raquettes / Festival : divers outils) et le stock de pellets. Le toit est à

refaire (précision par Leo Tona).

o Contrôle et mise au norme du piano à gaz.

o Débouchage des canalisations qui avaient gelé et qui étaient

complètement bouchées.

o A prévoir la rénovation du toit en 2024 + l’isolation du bâtiment.

Des travaux sont encore à prévoir, ce lieu reste disponible pour les gens.

● Engagement d’une personne pour la gestion des locations :

- Priscilla Spadini

- Paiement via les chèques-emplois pour être en ordre pour les charges

sociales.

- augmentation du prix de la location afin de la payer

- Caution de CHF 300

● Gestion des comptes par Clément Rossi. Recherche d’une personne pour

lui succéder en 2025 (Caissier différent de la SDV et du Festival)

Comptabilité simple à gérer

● Gestion administrative par Pascale

● Patente H : Coût CHF 200

o Obtenue fin mars 2022 au nom de Pascale (cela ne peut pas être

au nom d’une société)

o Ouverture possible tous les jours de 08h00 à 22h00. 50 personnes

Jamais utilisée… À voir si on la garde

Plein de travaux pour avoir cette patente, priorité aux locations. Pas de

formation nécessaire. En cas de changement de nom sur la patente il faut tout

recommencer le processus.
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Avec les travaux qui ont été effectué, il pourrait y avoir un gérant à la buvette

pour développer un business.

Planning des disponibilités sur le site de Vuisternens-en-Ogoz.

5. Création d’une commission OPEN-AIR Cinéma

● Nécessité de décharger le comité de la SDV

● Commission pour le site internet

● Commission pour les sentiers-raquettes

● Reprise par la commune de l’entretien des sentiers pédestres (acceptée

lors de l’assemblée de l’Inter-Comités)

● Propostion de la création d’une commission Open Air Cinéma

Une équipe avec :

● Christelle

● Pascale

● Comité SDV en soutien

● Didier Badoud (technique)

● Autres personnes intéressées ?

Prévoir quelques comités dès avril. Être disponible la semaine avant et le

week-end de L’Open Air.

L’assemblée valide par applaudissement la création de cette nouvelle

commission.

6. Démissions / admissions

- Démission de Pascale Devincenti, présidente de la SDV.

- Démission de Christelle Fetaz

- Démission de Jérôme Queru

Christelle : a du mal à quitter la SDV c’est pourquoi elle reste dans la

commission OPEN AIR

Pascale : fait partie de la SDV depuis 2011 ce qui lui a permis de s’intégrer

dans le village, d’apprendre des choses pour l’organisation de manifestations. Il

est temps pour elle de passer le flambeau tout en continuant à faire partie de

la commission OPEN AIR

Le comité de la SDV permet d’organiser des manifestations pour le village. Il

n’y a pas de limite… il faut juste convaincre le comité de s’engager.
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- Admissions de : Philipp Shaw

L’admission est validée par applaudissement.

7. Nomination des vérificateurs et suppléant

Mme Evelyne Delaquis passe 1
er
vérificatrice, Michel Villet 2

ème
vérificateur.

Le suppléant pour 2024 est Léo Tona.

Les nominations sont validées par l’assemblée par applaudissements.

8. Divers

Clément Rossi : en 2020 une récolte de nourriture avait été faite, est-ce que

cela pourrait être refait car il y a des besoins dans la commune ?

André Macherel : il faudrait trouver un local (pour le stock)

PdV : C’est un gros bateau, autant passer par une structure existante, une

association (ex : Gibloux solidaire)

Doudou : Jusqu’à quand les sentiers-raquettes doivent rester ? Démontage en

avril par la commission Sentiers-Raquettes avec aide du comité de la SDV.

Sortie raquettes/flambeaux organisée par le SBFG : le vendredi 09 février 2024

19h00 Buvette de La Vuisterna sur inscription pour la fondue

Open Air : 16 et 17 août 2024

Pascale remercie toutes les personnes qui participent à nos activités, qui nous

soutiennent (bénévoles), au comité de la SDV pour tout le travail effectué en

2023.

Jean-Michel : Merci à Pascale pour ton investissement au comité de la Société

de développement, un engagement sans faille. Merci aussi à Christelle. On se

réjouit de travailler avec vous dans la commission OPEN AIR.

La présidente clôt ensuite l’assemblée à 21h36.
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Présidente Secrétaire

Pascale Devincenti Janique Defferrard
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